

放弃城市生活 回乡带领村民致富

太康李华峰荣登“中国好人榜”

□记者 马治卫

本报讯 昨日,记者从市文明办获悉,现任太康县转楼镇李报真行政村党支部书记的李华峰,放弃城市的优越生活,回乡带领村民致富,荣登2020年10月份“敬业奉献”类“中国好人榜”。至此,太康县“中国好人”达到67人。

20多年前,李华峰在该县王集乡供销社上班,固定的工资,一天8小时的工作,一家人其乐融融。由于体制改革,1998年,他和妻子双双下岗。为补贴家用,李华峰只身到郑州闯荡。

当搬运工、做泥瓦匠,在郑州,李华峰靠着踏实、诚信和勤奋,最终积累了一定的财富,并

拥有了自己的建筑队伍。随后,他在郑州买了房,儿女也相继考上大学,一家人衣食无忧。

就在家人为他能在省城扎根感到高兴时,李华峰却做出了一个惊人决定——放弃城市的优越生活,回老家竞选村党支部书记,带领村民脱贫致富。

2018年初,李报真行政村村委换届选举,老党支部书记李宗让3次去郑州找李华峰,请他回村带领乡亲脱贫致富。在老党支部书记的劝说下,李华峰说服了妻子。经过选举,他全票通过。“唱票时,票都是我的,我当时就哭了。哭啥?感觉担子重了、有压力了。”上任后,李华峰向全体村民承诺:“既然全票通过,就是全村父老对我

李华峰的信任和重托,我没有不干的理由,而且要干得更好。”

李华峰是这样说的,也是这样做的。上任后,他出资13000元,为村里安装了65盏太阳能路灯,覆盖全村各个角落。接着,他又拿出2万多元,整理村内环境卫生,通过栽植花草苗木、修凉亭、配置座椅等,全村20处垃圾存放点变成了群众休闲娱乐的小游园。村里面貌焕然一新。

村中特困老人的生活,李华峰看在眼里。“我一定把全村孤寡老人和独居老人的养老问题解决好。”李华峰暗下决心。随后,他出资120余万元,在村里建成了一座高标准居村联养

点。开业之初,他还给联养点定了一个硬规矩:孤寡老人吃住全免,有子女的独居老人一月收取200元,不够的由他补贴。为此,李华峰每月都要往联养点贴补1万多元。

“饭菜一天三顿不重样,这样的生活,以前做梦都不敢想。”76岁的孤寡老人王红然说。因患有胃病,消化不好,王红然入住居村联养点后,李华峰安排人员为他开小灶。“这日子过得比蜜都甜。”王红然老人笑着说。

解决好村内孤寡老人和独居老人的生活起居后,李华峰又开始着手土地流转,带领村民逐步走上了致富路。②9

周口萤火虫公益: 棉衣送给精神障碍患者



□记者 史书杰 文/图

本报讯 12月5日上午,周口慈善总会萤火虫公益爱心志愿者来到周口市第六人民医院,和医务人员一起看望慰问精神障碍患者,为他们送去冬日的温暖。

随着天气转冷,精神障碍患者及其家人穿衣防寒牵动着周口萤火虫公益爱心人士的心。为此,周口萤火虫公益的志愿者把不常穿的棉衣洗干净后,于12月5日集中送到精神障碍患者及其家人手中。

在周口市第六人民医院,志愿者询问精神障碍患者胡草的生活、身体健康情况,并送去慰问品及过冬棉衣。

临别时,患者家属李大妈拉着志愿者的手,说:“谢谢你们对我们的帮助。你们的关心让我们觉得生活很有希望。”

周口萤火虫公益志愿者李兴魁说:“今后,我们会继续帮助精神障碍患者及其家人。让他们感受到社会的关心。”②18

“科技寻亲”帮智障人员回家

□记者 李一
通讯员 邹同宝 李风柯

本报讯 “谢谢你们精心照顾俺的侄子……”2020年12月7日,在郑州市经开区东贾村党群服务中心院内,身着红衣的老太太宋某拉着扶沟县民政局副局长赵军见的手,激动地说。原来,她走失3年的堂侄路某,被扶沟县救助站安全护送回家了。

2018年2月16日,扶沟县曹里乡派出所接到群众报警,称在曹里乡徐家村附近发现疑似流浪乞讨人员路某。民警与路某沟通并走访周边群众,但未获得路某及其家属信息。随后,民警与扶沟县救助站取得联系。扶沟县救助站工作人员与民警一起将路某送至扶沟县康复医院。经检查,路某的身体并无大碍。路某住院期间,一直由医护人员精心照料,扶沟县救助站也经常派人探望并送去衣物和营养品。因路某患有智力障碍,扶沟县救助站工作人员一直未能获得其家庭信息。

为查明包括路某在内的滞站人员身份,帮助他们尽早踏上

回家路,扶沟县救助站进一步规范寻亲服务工作,充分利用“头条寻人”、全国救助寻亲网、微信等平台,持续开展站内滞留人员身份信息甄别查询工作。开通使用全国救助管理信息系统人脸识别模块,及时将入站人员信息、走失人员家属提供的信息与救助管理系统累积数据进行对比,及时更新完善滞留超过1个月的受助人员的寻亲信息。该站综合运用科技手段,有效拓展寻亲渠道,积极推进人像识别系统建设,协调公安机关开通相关线路,同时联合进行DNA比对、失踪人口信息库查询,通过求助人员人像信息共享的方式提高寻亲效率。

2020年12月4日,经过多方努力,扶沟县救助站工作人员确认了路某的身份信息:路某,1980年出生,家住郑州市经开区九龙办事处东贾村022号。随后,扶沟县救助站立即与当地民政部门取得联系,商讨路某回家事宜。12月6日,该站又为路某做了身体检查,确认路某身体状况良好。12月7日,该站用专车将路某送回家。③2